Μεταφορά Μάζας

σελ. 2 από 2

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΖΑΣ – ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2014
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 3 h

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ, ΣΗΜΕΙΩΣΕΩΝ κ.λπ. 
ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΦΥΛΛΑΔΙΩΝ ΜΕ ΛΥΜΕΝΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
ΕΑΝ ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ ΤΗΝ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΠΤΟΥ ΣΑΣ, ΝΑ ΤΟ ΔΗΛΩΣΕΤΕ ΡΗΤΩΣ ΣΤΟ ΓΡΑΠΤΟ ΣΑΣ. ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΔΕΚΤΟ ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ

ΜΕΛΕΤΗΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΤΙΣ ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ – Η ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ
ΚΑΛΗ ΤΥΧΗ
Πρόβλημα Νο.1 (25%):

Ουσία Α αντιδρά σε σφαιρικό καταλύτη ακτίνας 0.003 m. Ο συντελεστής διάχυσης είναι 10-5 m2/s και η σταθερά αντίδρασης 10 s-1.
(α) Να βρεθεί η κατανομή της συγκέντρωσης του αντιδρώντος CA(r)/CA,s.


[15%]
(β) Ποιος είναι ο συντελεστής αποτελεσματικότητας και πώς θα μεταβληθεί εάν τα σφαιρικά σωματίδια αντικατασταθούν από κυλινδρικά η επίπεδα ίδιου μεγέθους;


[10%]
Πρόβλημα Νο.2 (25%): 

Η παρακάτω συσκευή χρησιμοποιείται για την εκτίμηση του συντελεστή διάχυσης του βενζολίου στο έδαφος. 










[image: image5.bmp]

Τα πειραματικά δεδομένα για σημείο δειγματοληψίας που απέχει 18.4 cm από την αρχή της στήλης δίνονται παρακάτω. Στο τέλος της στήλης η συγκέντρωση είναι πάντα μηδενική.
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Εκτιμήστε τον συντελεστή διάχυσης θεωρώντας ημιάπειρο μέσο με λύση:
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Πρόβλημα Νο.3 (30%):
Συστατικό Α διαχέεται μέσω στάσιμου συστατικού Β και στερεοποιείται σχηματίζοντας αναπτυσσόμενο ημισφαιρικό στερεό υπό σταθερές Τ, Ρ όπως φαίνεται στο σχήμα. Αν το διμερές μίγμα ΑΒ είναι εξαιρετικά αραιό στο Α να βρεθεί η εξίσωση που περιγράφει την εξέλιξη της ακτίνας του  ημισφαιρίου με το χρόνο. 


[image: image3]
Πρόβλημα Νο.4 (20%): 
Για τον πειραματικό προσδιορισμό του συντελεστή διάχυσης ατμών αιθυλαιθέρα (MB=74.1 g/gmol) σε αέρα πραγματοποιείται πείραμα σε κελί Arnold στις ακόλουθες συνθήκες: ολική πίεση 747 mm Hg, θερμοκρασία 22(C, πυκνότητα υγρού αιθυλαιθέρα 0.712 g/cm3, τάση ατμών αιθυλαιθέρα 480 mm Hg (στις συνθήκες Τ, Ρ του πειράματος)
, διάμετρος κυλινδρικού δοχείου 6.16 mm. Κατά το πείραμα εξάτμισης του αιθυλαιθέρα η στάθμη του υγρού χρειάστηκε 2655 s για να κατέλθει από το βάθος των 44 mm στα 46 mm (το βάθος μετριέται από το στόμιο του δοχείου).

Προσδιορίστε την τιμή του συντελεστή διάχυσης στις συνθήκες Τ, Ρ του πειράματος αναφέροντας τις παραδοχές σας.









Δίνεται: 1 dyn/cm2=7.5 10-4 mm Hg, 1 dyn=1 g.cm/s2, R=8.3 107 g.cm2/(s2.K.gmol)
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Xώρος κορεσμένος σε ατμούς βενζολίου
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